

政务办：优化营商环境 助推两个加快



区政务办主任巫政强作交流发言 杨洛平 摄

本报讯 营商环境也是竞争力。区政务办主任巫政强在“金沙大学堂”第13讲作交流发言时表示，金坛正处在新一轮发展的潮头，政务办立足窗口，奋力作为，让行政审批提速增效，优

化营商环境，助推两个加快。

近年来，区委区政府对我区行政审批制度改革高度重视，科学决策、顶层设计，谋篇布局、整体推进，“一办四中心”的体系架构基本就绪，政务服务的软硬条

件大大改善，营商环境大大改善，企业和市场活力进一步激发，政务服务的金坛样本得到了上级党委政府领导、基层人民群众的充分肯定。2017年9月，政务办被中国政博会授予中国政务服务行政审批改革创新奖。

巫政强表示，政务办不断优化物理环境，涉及行政审批、公共服务的事项，应该集中到科室、集中到中心大厅、集中到“一张网”上的，基本实现了应上尽上，行政许可和服务事项进驻率提升到目前的86%。为方便群众，把功能相同、业务相近的行政部门、公共服务部门、中介服务机构窗口放在同一楼层，在涉及“3550”业务的多个部门设置专窗，解决群众找窗口难，楼上楼下往返跑窗口难的麻烦。在三楼国税大厅建立了办税区、自助区、体验区，免费提供教练员，指导群众亲自操作办理涉税办件，提升了办事效率，减少了权力寻租的机会。自去年8月8日新的中心正式对外办公，

截至今年9月，交易额已经突破200亿元大关。

在做优环境的同时，政务办优化审批环境，让“事更好办”。巫政强表示，今年推行五大改革二十项目标任务，依靠信息化，变“线下办”为“线上办”，办事效率将大大提高。推行新模式，变“坐等服务”为“上门服务”，大力推行“全程代办制”、项目“预审制”，在联合竣工验收取得巨大成绩的基础上，借鉴常州市其他地方联合评估、联合踏勘、联合审图、联合测绘和区域评估工作经验，推进“五联合、一简化”，全力解决建设项目审批手续繁、时间长、效率低等问题，让企业办事既省心又省钱。“营改增”、“多证合一”、“3550”等制度的推行，激发了市场主体创新创业的积极性。截至今年9月，我区新办内资企业1487家，注册资金144.55亿元，与上年同期相比，分别增加了28.74%和74.11%。新开设的12345网页和广电台已开

设的“连线12345”电视专题栏目更直观、更方便群众诉求，真正实现了“简政放权、放管结合、优化服务”。

打造一支作风好、能力强的队伍，在全员招商引资中让每个员工切身体验到优质服务、快速审批的重要意义。巫政强表示，政务办不断优化服务环境，着力打造“幸福政务服务”，规范涉建中介市场秩序，让群众在办事中感受到公平正义。在监督管理上，网上晒出部门权力清单，即明确了部门职权。发挥大厅24小时全天候、全覆盖的电子眼作用，实现工作行为全监管、办事流程全程留痕，用工作制度和工作机制堵塞漏洞，实现“双随机”、“一公开”监管全覆盖，督促工作人员认真履职、敢于履职、敢于负责。

臧风华

金沙大学堂第13讲选登

江苏89所高职院校再次赴坛开展产学研对接

本报讯 11月2日，江苏89所高职院校理工类专业的院系再次携手金坛企业开展产学研对接，副区长王斌出席活动。

此次活动距上次全省89所高职院校人文社科类专业的院系来坛开展产学研对接仅隔了一周时间。据了解，此次产学研对接主要针对我区装备制造、新材料、能源环保、汽车制造等行业，着力解决企业在人才、

技术等方面的需求。活动现场，常州工程职业技术学院机电学院与江苏鑫田电子科技有限公司、江苏食品药品职业学院与江苏五香居食品有限公司、常州信息职业技术学院机电工程学院与常州金坛环保设备有限公司签订了产学研合作协议，无锡职业技术学院与金坛汽车工业有限公司、常州机电职业技术学院与江苏亿和新材料有

限公司、南京信息职业技术学院与江苏鹿山光电科技有限公司、扬州职业大学电气与汽车工程学院和江苏索特动力有限公司签订了建立实训实习基地协议。

在坛期间，与会人员实地参观了江苏金坛汽车工业有限公司、同方威视科技江苏有限公司两家重点企业。

左玲

鑫田柴油机广交会上现场维权 两家企业被处侵权产品撤展

本报讯 在今年10月份举行的第122届广交会上，参展的我区鑫田柴油机有限公司现场维权，投诉两家专利侵权企业，成功让这两家企业对侵权产品进行撤展。该案例是我区近年来专利维权的又一典型，为今后全区企业利用专利手段维护自身权益提供了良好的借鉴。

鑫田柴油机有限公司作为知识产权贯标单位，已经通过国家知识产权管理体系认证，该公司开发的新产品——节能环保型立式单缸风冷柴油机填补了国内空白。公司十分重视创新成果的专利化保护，在立式风冷柴油机系列产品上共申请了24项国家专利，经过两年多时间的推广，越来越多的国内外客户认可了该系列产品，产销量逐年递增，利润是老产品的3倍左右。

近年来，鑫田柴油机有限公司发现国内同行已有数家企业开始仿制，不少同行企业都

在打探鑫田公司是否会进行专利维权打假。为更有效地保护自己的专利成果，有效扼制违法侵权行为，常州金坛知识产权代理事务所作为公司知识产权顾问单位，与鑫田公司进行了精密策划，利用第122届广交会这一国际性商品交易平台，既展示和推广这一专利新品，又对国内外同行企业参展的柴油机产品进行拉网式维权巡视，在开幕当天（10月15日）就发现了两家柴油机生产企业公开展示了涉嫌专利侵权的柴油机产品，公司当即进行了维权投诉。大会组委会应鑫田柴油机有限公司的正当要求，对相关企业的侵权产品进行了固化取证，为后续的维权诉讼提供了有效的证据，同时责令这两家企业当场对侵权产品进行撤展。此举在整个展会上起到了极强的轰动警示效应，鑫田柴油机的第一阶段维权行动达成了预期效果。

左玲 科技

区委2017年第二轮巡察6个单位情况反馈

(上接第一版) 社会化用工招录不规范，管理标准不一；落实全面从严治党责任不力，部分班子成员“一岗双责”空转；镇纪委“三转”不彻底，落实监督责任乏力，存在“老好人”现象；廉政风险防控机制不健全，扶贫涉农专项资金监管不力。

建议：要增强班子合力，提升党委统揽全局的意识和能力，加强群众工作研究；要认真执行“三重一大”事项决策制度，全面落实基层党建责任制，严格执行党内各项政治制度；要畅通干部选拔任用渠道，加强社会化用工管理；要完善廉政风险防控机制，加强对扶贫涉农专项资金监管。

直溪镇：落实党建工作责任制不到位

问题：党委对“抓好党建是最大政绩”理念认识不深，民主决策机制不全、范围不宽，对基层党组织党建工作要求不严，“三会一课”长期不督查、不考核，党费收缴管理不规范；选人用人工作不严谨，“三定”方案执行不严格，部门和职数设置存在随意化现象；社会化用工招录、使用、管理制度缺乏，问题较突出；党委落实主体责任意识不强，班子成员对“一岗双责”认识不深，对重点工作督查不严；镇

纪委缺乏责任担当，执纪问责失之于宽松软；廉政风险点查找不深入，村级财务管理不严，扶贫帮困审核把关不严。

建议：要提高政治站位，强化责任担当，牢固树立抓好党建是最大政绩理念；要规范党内政治生活，优化选人用人机制，制定人员分类管理制度，从严从实管好用好干部；要用好监督执纪“四种形态”，以问题为导向，创新工作方法；要深入排查廉政风险点，规范农村集体“三资”管理，提升“三化”水平。

金城：党内政治生活不严肃

问题：党委总揽全局协调各方作用发挥不充分，少数班子成员安于现状，面对难点问题不求稳怕乱；党建工作责任制落实不到位，民主生活会批评与自我批评质量不高，谈心谈话制度执行不力，党员教育管理缺乏行之有效的方法；选人用人不规范，干部考核精细化程度不高；党委主体责任压得不实，纪委监督责任落实不力，执纪问责力度偏弱；规章制度执行不严格，工作中存在“庸懒散”的情况；涉农项目申报和资金管理不规范，存在风险隐患。

建议：要增强担当意识，形成班子合力；要严肃党内政治生活，夯实基层基础，加大党建工

作考核力度；要健全干部选拔任用机制，加大后备干部培养力度；要坚持全面从严治党，讲政治、守纪律、重规矩，建立健全督查检查制度，对苗头性、倾向性问题抓早抓小。

指前镇：廉政风险防控机制缺失

问题：贯彻落实上级决策部署力度不大，如“263”专项行动落实不到位；对党建工作重部署、轻督查，考核机制不完善；基层党组织建设较为薄弱，大部分非公企业党组织有名无实；对党员经常性教育管理不到位，机关干部年龄结构老化，村干部选拔任用存在“用人唯亲”等情况；全面从严治党“两个责任”缺失，镇纪委落实“三转”不到位；廉政风险防控机制缺失，镇村财务管理较为混乱，涉农项目申报审核不严，工程项目建设不符合程序要求，违规现象较为突出。

建议：要强化“四个意识”，严格贯彻落实上级决策部署；要加强对基层党建工作的全局谋划，健全党建工作考核体系；要加强党员日常管理，严格执行干部选拔任用程序；要压实“两个责任”，建立完善内部管理制度，加大项目资金监管力度，优化专项资金监管流程，建立廉政风险防控机制。

前三季度我区外贸 序时进度、增幅居全市前列

(上接第一版) 外贸龙头企业晨风(江苏)、奥托立夫和卓郎(江苏)进出口总额较大，分别为14.87亿元、8.86亿元和7.56亿元，同比增长幅度为81.72%、50.24%和42.37%。

机械电子和纺织服装是我区两大重点外贸行业，前三季度这两大行业进出口总额共65.25亿元，占全区总量的63.1%，其中机械电子行业累计进出口35.92亿元，同比增加46.0%，占全区份额的35.02%。纺织服装行业累计进出口29.33亿元，同比增加29.66%，

占全区份额的28.60%。

当前国际市场需求总体回暖，主要国际组织纷纷上调世界经济增长预期。从我区主要外贸市场来看，1至9月份对美国、欧盟、日本等传统市场的进出口分别为22.50亿元、19.53亿元和18.30亿元，分别增长了25.91%、11.55%和40.17%，对泰国、新加坡、马来西亚和越南等“一带一路”部分沿线国家进出口快速增长，增幅分别达到114.11%、104.36%、77.39%和39.06%。

臧风华 商务局